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COMITE REGIONAL de NATATION 

du LANGUEDOC ROUSSILLON 

 

 

Procès-Verbal du Comité Directeur 
du 15 mars 2014 à Montpellier 

 
 

Etaient présents :  
Mesdames BERNARD Nathalie, CRUBELLIER Ludivine, GAUTHEY Nathalie,  
Messieurs APPENZELLER Jean-Marie, CRUBELLIER Marc, DUMOTIER Eric, JARROUSSE Yves, NURIT 
Gérard, PUYRENIER Patrick, RABAGLIA Jérôme, RICOME Christian, TRAIN Dominique, VAYEUR Jacky, 
VERNEREY Gérard. 
Membres invités présents : 
Madame Fréderic PERRIN 
Les Conseillers Techniques Sportifs Thierry JAMET, Joseph BRITTO.   
Membres absents excusés : 
Mesdames FAUVEAU Magali, JARROUSSE Françoise, SUDRE Caroline, SARRUS Anne, 
Monsieur BRUNETON Jean-Paul, DUFOUR Simon, GIL  Robert, JAMET Philippe, HERNANDEZ Jean Paul, 
MICHEL Gilles, Monsieur PRECLOUX Michel 
Membres invités excusés : 
Madame DUMOTIER Nicole, Monsieur ROMERA Cyril, Monsieur Richard MARTINEZ, cadre responsable 
du Pôle France de Font-Romeu et Monsieur Eric REBOURG, Conseiller Technique Sportif. 
 
Sont présents  14 membres sur 24. Conformément à l’article 10 des statuts fédéraux, le Comité 
Directeur peut valablement délibérer. Le Président ouvre la séance à 9  heures 10 avec l’ordre du 
jour suivant : 

1.- Ouverture par le Président  
2.- Informations diverses reçues depuis le dernier CD.  
3.- Travaux des commissions 
4.- Questions diverses. 

 

1.- Ouverture par le Président 
Le dernier PV du Comité Directeur du 23 novembre 2013 a été adopté à Nîmes, lors de l’Assemblée 
générale de décembre 2013. 
 

2.- Informations diverses depuis le dernier CD.  
2.1.- Les PV transmis aux membres du comité Directeur : 

 L’échéancier 
 PV Réunion des Présidents des comités départementaux du 27 janvier 2014 
 PV Réunion de Bureau du 10 février 2014 
 PV de la dynamique et de la commission sportive du 18 février 2014 
 PV du comité d’administration de l’ERFAN du 24 février 2014 

En attente : 
 Le PV de la commission Natation estivale et de la réunion des clubs d’été du 1 mars 2014 
 

2.2.- Les différents événements du premier trimestre : 
 Visite de la DTN des 14 et 15 février 2014 (Lionel HORTER, Patrice CASSAGNE, David NOLLOT, 

Nicolas SCHERER et Patrick DELEAVAL) 
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Le 14 février 2014   

- Une rencontre avec Monsieur le Directeur Régional de la jeunesse, des sports et de la 
cohésion sociale et donc l’ensemble de la DTN conduite par Lionel HORTER lui-même, le 
vendredi 14 février à partir de 15h30 à la DRJSCS de Montpellier. Une première réunion qui 
après contact pris entre le DTN et Monsieur Pascal ETIENNE était organisée en présence : des 
responsables du CR Natation et bien entendu son président  Jacky VAYEUR, des cadres 
techniques de Natation en Languedoc-Roussillon et de certains responsables des différents 
pôles de la DRJSCS de Montpellier : sport, haut-niveau, dopage...   
L’objectif de cette rencontre était de permettre au DTN de présenter ses collaborateurs d’une 
part, mais également d’aborder les thèmes suivants : 

o Pôles France et Pôles Espoir de natation course de Font-Romeu, Pôle Espoir de 
Natation Synchronisée des DC Sétois et le Pôle Espoir de Water-Polo des DFC Sète. 

o La situation administratives des CTS, notamment celle d’Eric REBOURG et sa mission 
auprès de la structure associée de CANET  

o Les partenaires locaux 
o Les structures supports de stage nationaux et internationaux, le devenir de Font 

Romeu 
o Le plan ministériel « apprendre à nager », le CNDS 2014, la stratégie fédérale 
o La signature des lettres de mission des cadres techniques 
o La convention ETR 

- Une deuxième réunion avait également été programmée toujours en présence de la DTN de 
18h00 à 20h00 à la POA (horaire initialement prévu pour la réunion technique du meeting 
national), et ce, en présence de quelques membres de l’ETR du LR, s’agissant tout 
particulièrement des présidents(es) des commissions sportives régionales des différentes 
disciplines.  
Les échanges et discussions furent très riches et souvent particulièrement constructives sur : 

o Les programmes sportifs et leurs déclinaisons en  région 
o Les programmes jeunes et leurs déclinaisons en région et dans les départements 
o Les dispositifs Tokyo 2020 
o Le fonctionnement de l’ETR 
o L’accompagnement des clubs 
o Les organisations locales 

Le comité régional souhaite inviter un représentant de la DTN à l’occasion du prochain 
séminaire des entraîneurs de N.C. le 4 octobre 2014 à Montpellier. 

Le 15 février 2014 : 

- La troisième réunion pilotée par Monsieur David NOLOT, DTN Adjoint en charge de la 
formation, toujours en présence des cadres de la DTN fut également organisée à partir de 
9h30 à la POA (pendant la première réunion du meeting démarré à 8h45). Avaient été conviés 
à participer à cette rencontre, les coordonnateurs et responsables pédagogiques des 
formations conduites par l’ERFAN LR, s’agissant d’Albane BOSC (Directrice de l’ERFAN), de 
Gilles MICHEL (Président commission formation), d’Eric REBOURG (CTS), de Joseph BRITTO 
(CTS) et Thierry JAMET (CTS responsable pédagogique). Etaient également présents les 
membres du conseil d’administration de l’ERFAN LR s’agissant de : Mr Jacky VAYEUR, Mr 
Dominique TRAIN, Mr Gérard VERNEREY, Mr Jean-Marie APPENZELLER, et Mr PUYRENIER  
Sont abordés : 

o Les stratégies nationales définies : les formations fédérales et d’Etat 
o Les programmes de formation mis en place par l’ERFAN 
o Les conventions avec nos partenaires 
o L’accompagnement des sportifs de Haut Niveau et Espoirs 

L’ERFAN LR fonctionne depuis 5 années et a certifié 60 diplômes 
Par de nombreuses caractéristiques régionales, l’ERFAN met en place des formations 
pluridisciplinaires. 
Le Président du CR souhaite présenter d’urgence le nouveau dossier DE. 
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Faire une communication permanente et passer des informations sur les dispositifs de la 
formation à travers le magazine fédéral 

- La quatrième réunion à la Maison Régionale des Sports le samedi après-midi de 14h30 à 
16h30, étaient menée par le Président du comité régional, toujours en présence du président 
de la FFN et des cadres de la DTN, mais également de certains membres du CR Natation et 
cadres de l’ETR, ayant pour objectif de présenter aux instances fédérales le plan de 
développement 2013/2017 du comité régional de Natation LR. Le président du CR présente le 
plan de développement régional 2013-2017 décliné du projet fédéral et de ses quatre 
dynamiques. Sont ainsi abordés les thèmes présentés via le diaporama : les priorités du CR en 
matière de développement, d’accès au HN et de HN, de formation, d’organisations, de 
programmes sportifs, d’aides aux clubs… 
 

 Tour de qualification au championnat d’Europe de water-polo à Montpellier du 15 février 
2014 
 

 Labellisation des clubs : 
Ayant commencé depuis plusieurs années  l’accompagnement des clubs désirant s’inscrire dans cette 
démarche, suite à la réception des diplômes fédéraux en version informatiques et à la demande du 
Secrétaire Général de la FFN Michel SAUGET, la remise des diplômes aux clubs labellisés de notre 
région s’est déroulée le 15 février 2014 à la piscine Antigone en présence du Président de la FFN 
Francis LUYCE, de Michel SAUGET et du DTN Lionel HORTER.  
Les diplômes ont été remis aux clubs suivants : 

Club Label régional 

AS Cournonterral Animation Natation 

SO Bagnols sur Cèze Animation Natation 

Synchro 66 Développement Synchro 

CN Lunel Développement Natation 

ASPTT Montpellier Formation Natation 

CNC Alès Formation Natation 

Canet 66 Natation Formation Natation 

Montpellier Synchro Formation Synchro 

CN Saint Cyprien Formation Synchro + Label National 

 
 Visite de Sylvie Neuville de la DTN Natation Synchronisée du 27 février 2014 

Une  réunion de la commission natation synchro élargie par la présence de responsables et Présidents 
de clubs s’est déroulée au centre de 14 h 30 à 16 h 30 au Lazaret. L’ordre du jour était : 

- Le fonctionnement et l’organigramme de la commission régionale 

- L’intérêt du pôle espoir pour notre commission régionale en termes de formation 
regroupement, aide aux différents clubs 

- La collaboration des différents acteurs 

- L’organisation et la fréquentation des compétitions du socle 

- Les questions diverses 
La réunion s’est déroulée dans un climat serein, diverses orientations ont été traitées. PV en attente.  

 Visite de Stéphane LECAT de la DTN Eau Libre du 27 février 2014 à Sète pour organisation 
des championnats de France 

Les championnats de France se dérouleront du 12 au 15 juin 2014 à Sète selon le programme suivant : 

- Le 12/6/2014 ; 5 km contre la montre  

- Le 13/6/2014 : 10 km individuel 

- Le 14 /6/2014 : 5 km individuel et Coupe de France des Régions et 3 km catégories Maîtres 

- Le 15/6/2014 : 25 km individuel et course grand public de 1,5 km 
Une formation d’officiels A et B sera à organiser  
La liste des officiels présents sera à communiquer au département Eau Libre  
La communication 
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Les récompenses 
 

 Le Plan d’Excellence Sportive 
Présentation du diaporama et commentaires sur les orientations fédérales du P .E.S. 
 

 CNDS : plan « Apprendre à nager » 
Une réunion organisée par la DRJSCS s’est déroulée lundi courant, en présence des responsables des 
DDCS et des conseillers techniques où nous étions invités, afin de déterminer la méthode de travail et 
le montant des aides à envisager pour le plan cité. 
Les 5 volets du plan d’actions fédéral et interfédéral à mettre en œuvre  dans le cadre du plan « 
Apprendre à nager » pour favoriser le développement des apprentissages de la natation en 
complément de l’école sont : 

1.- Opération Savoir-Nager. 
2.- Stages d’apprentissage de la Natation. 
3.- Ecole de Natation Française dans les clubs. 
4.- Activités sportives périscolaires organisées dans le cadre de l’Accompagnement éducatif. 
5.- Apprendre à nager pour les Seniors 

Les actions prioritaires  seront : le savoir nager et les stages d’apprentissage de la natation puis l’ENF 
dans les clubs, les deux autres actions faisant parties des orientations déjà prévues dans la note 
d’orientation. 
Les documents relatant ces cinq actions privilégiées ont été transmis à tous les clubs et sont 
consultable sur le site régional. 
 

 Nagez Forme Santé - Formation d’éducateur et label : 
1.- Extrait de la directive nationale du sport dans le domaine des activités physiques et sportives du 
Ministère confirme le bien-fondé de l’engagement fédéral sur cette thématique : 

 
2- Priorité 2 notée au CNDS pour : le sport santé 
Les actions soutenues dans le cadre de cette priorité porteront sur : 

- La promotion de la santé de tous par la pratique des activités physiques et sportives et 
contribueront à la mise en œuvre du plan d’actions régional co-signé avec l’Agence Régionale 
de la Santé du Languedoc-Roussillon (ARS) ; 

- La prévention du dopage.  
En matière de politique publique, s’agissant de la promotion des activités physiques et sportives pour 
tous comme facteur de santé, le développement de projets concertés avec les ARS est inscrit au plan  
2 quadriennal (2013-2016) porté par l’Agence régionale de santé du Languedoc-Roussillon et la 
Direction régionale de la jeunesse, des sports et de la cohésion sociale et mobilise déjà un grand 
nombre d’acteurs d’origines professionnelles diverses.  
Ce plan s’adresse aux populations qui rencontrent des difficultés pour accéder à une pratique « sport-
santé-bien-être » : personnes éloignées de la pratique pour des raisons sociales, économiques,  
culturelles, personnes avançant en âge, quel que soit le degré de leurs capacités, personnes 
handicapées, personnes atteintes de maladies chroniques. Il a pour ambition de contribuer à réduire 
les inégalités de santé. 
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Les actions soutenues devront avoir comme ancrage territorial le périmètre des contrats locaux de 
santé (CLS) de la région ou les territoires faisant l’objet de projets spécifiques (territoires du label 
régional « Ville Vivez Bougez », territoires CARSAT…) et viser les publics ciblés ci-dessus.  
Elles devront développer une stratégie adaptée à la caractéristique du public bénéficiaire. 
Dans le cadre des actions contre le dopage, le CNDS apportera son soutien à l’antenne médicale de 
prévention du dopage.  
3.- Nagez Forme Santé : 
Lors de sa réunion de février 2014 la commission fédérale a travaillé sur  le label et la formation du 
« Nagez Forme Santé ». 
Nous avons été destinataire des documents  suivants : 

 Livret d’éducateur Aqua Santé 
 Cahier des charges   
 Convention INFAN/ERFAN 
 Demande de Bourses 

 Dossier d’inscription pour formation d’éducateur fédéral Aqua Sante du 17 au 21 mars 2014 et 
07 au 11 avril 2014 à Pantin 

Avant de se lancer dans un projet d’organisation d’une formation d’éducateur-santé, titre nécessaire 
pour qu’un club obtienne le label fédéral, nous aimerions connaître l’investissement des clubs et 
l’effectif des cadres souhaitant s’engager. 
4.- A niveau du Sport Sante régional CROS/DRJSCS/Ligues 
L’orientation est donnée par le  Plan Régional  « SPORT SANTE BIEN ÊTRE »  Région Languedoc-
Roussillon dans les documents : 

- Label Vivre Sport 

- L’institut 

- Mission Sport santé « Ensemble préservons la santé des sportifs ».. 
A voir pour soutenir une action pour obtenir le label régional, comment gérer et s’intégrer dans le plan 
régional du sport santé bien être présenté par le CROS et la DRJSCS. 
  

 Subvention du conseil régional pour l’année 2014 
Une subvention nous est allouée pour la réalisation des actions suivantes : 
1.- Actions de formation de 10 000,00 € (dépense subventionnable de 66 000,00 € à justifier) 
2.- Actions d’accession haut-niveau de 33 000,00 € (dépense subventionnable de 90 000,00 € à justifier) 
3.- Actions d’achats d’équipements de 2 000,00 € (dépense subventionnable de 5 000,00 € à justifier) 
Les demandes de paiement d’un montant  de 50% des actions n° 1 et 2 ont été demandées, ainsi que 
le paiement de l’action n° 3. 
 

 Diffusion aux clubs des manuels extranat 
L'application extraNat-Officiels est désormais accessible aux clubs sur certaines fonctionnalités : 
recherche d'Officiels, extractions (selon les droits), visibilité des sessions de recyclage... 
Entre autres fonctionnalités, il est à noter : 

- Lorsque l'Institution (Comité régional, Comité départemental, FFN) a déclaré une session de 
recyclage sur le serveur, celle-ci sera visible par les clubs et par les Officiels connectés sur leur 
espace personnel. Ils pourront ainsi se rapprocher de l'Institution pour inscrire leurs Officiels 
sur la session qui les intéresse. 

- L'espace personnel de chaque Officiel a été totalement rénové. Tous les identifiants et mots de 
passe créés jusqu'à maintenant ont été supprimés. Consultez tous les détails de cet espace 
personnel sur le Manuel d'utilisation joint à ce mail. Il serait souhaitable de le diffuser aux 
Officiels de votre club. 

Nous avons transmis aux clubs l’information reçue par courriel, à savoir :  

- Le manuel des utilisateurs  extraNat Officiels  - Clubs 

- Le manuel des utilisateurs  extraNat Officiels  - Espace personnel 
Pour traiter ce dossier comme il se doit. 
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 Assemblée Générale du 4 et 5 avril 2014 à Millau : 
Présence des trois délégués, Jacky VAYEUR, Dominique TRAIN et Christian RICOME. 
Dès que nous recevrons les documents, nous transmettrons ces informations aux membres du CD et 
Présidents des commissions  afin d’obtenir un retour pour le bureau élargi qui se réunira le lundi 31 
mars afin d’étudier la conduite à tenir régionale  lors des différents votes. 
Etat de la validation des sportifs du pôle « Espoirs » natation course de Font-Romeu. 
 

 La Nuit de l’Eau 2014 : 
L'association NAGE ECO L'EAU participe pour la première année à la Nuit de l'Eau une manifestation 
organisée par la Fédération Française de Natation et l'UNICEF pour le programme Wash au Togo. 
 

 Comptabilité 
Point sur les finances : 

- Les comptabilités  Comité régional, Pôle France et Pôle Espoir sont gérées séparément   sous 
ciel.  

- Une présentation des finances par rapport au prévisionnel édité pour 2014 (rapprochement).  

- Une baisse des recettes de l’ordre de 42 000,00 € provenant essentiellement d’un manque à 
gagner au niveau des licences (-1200 par rapport à l’an dernier) et des ressources au niveau 
des engagements (diminution du nombre de compétitions organisées, donc du nombre 
d’engagements et augmentation des frais d’organisation). 

Problèmes générés par le report annuel des RTT :  

- Remise à plat des RTT cumulées en 2013 et avant par les employées et régularisation de la 
situation à effet au 1 janvier 2014. Dorénavant, les RTT acquises à compter de janvier2014 
doivent être prises dans un délai de un mois. 

- Un entretien annuel est à prévoir. Les fiches de tâches sont à revoir.  Les avenants aux contrats 
de travail sont à rédiger suite aux changements de groupes. 

 
 

3.- Travaux des commissions 
 

 Commission Water-Polo : 
Montpellier  WP est toujours leader du classement de la phase régulière Pro A Messieurs, le DFC Sète 
est en 4° position.   
Reçus les renseignements concernant la Coupe de France des régions garçons 14 ans à Mulhouse et les 
regroupements Interzone. 
Achat d’équipement pour la zone en cours de réalisation et des maillots pour l’équipe régionale. 
 

 Commission Sportive : 

- Courriel de Michel AMARDEILH signalant un problème de saisie de noms de nageurs lors des 
interclubs Minimes du 9 février à Canet en Roussillon 
Après vérifications, les données erronées saisies et communiquées aux clubs ont été corrigées 
après la compétition. 

- Courriel de Monsieur EVRARD Stéphane pour mise à disposition le bassin olympique de Narbonne 
pour l’organisation de Championnats régionaux Benjamins du dimanche 8 juin. 

- Opération Tokyo 2020 

- Présentation du PV de la réunion de la commission sportive du 18/02/2014. 

- Stage à Font-Romeu : contrôle par la DDCS des P.O. par une personne habituée à ce titre de 
contrôle, qui reproche beaucoup de faits tels que: Diplôme non en possession des personnes 
contrôlées  … Requis de directeur de stage … Demande de dérogation aux DRJSCS …  vaccins à 
jour… Nous nous interrogeons sur le bien-fondé de ces démarches au moment où nos clubs 
choisissent de faire vivre le site de Font Romeu 
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 Conseil Interrégion Natation Course :  
Courriel de Denis CADON du 25 février avec relance du 13 mars 2014 signifiant : N'ayant pas de piscine 
disponible, le comité Dauphiné-Savoie est dans l'impossibilité d'organiser la Finale Interrégionale du 
Natathlon en bassin de 50m. Libre à un comité de proposer une organisation. 
 

 Commission Natation Eau Libre 
Sont soulevés les points : 

- Lister les officiels présents qui participeront aux championnats de France 

- La formation des officiels 

- La Sélection coupe de France 
 

 Commission Natation Estivale 
Ont été discutés : 

- Le Calendrier 2014 

- La Coupe de France modifications du programme  et organisation de cette manifestation en 
2016 en Languedoc-Roussillon - 3 dossiers seront à traiter pour un choix entre Céret, Le Vigan 
et Salindres. 

- Le Programme des compétitions de la natation estivale 
 

 Commission des officiels 
1.- Formation des Officiels Natation course.  

Monsieur Robert GIL est assisté dans les comités départementaux d’un responsable désigné par 
le comité départemental, à savoir : 

- Dans l’Aude : Noëlla BORDERES (C.N. NARBONNE). 

- Dans le Gard et la Lozère : Marie TRAIN (NC NIMES). 

- Dans l’Hérault : Ludivine CRUBELLIER (Dauphins CLERMONT L’HERAULT). 

- Dans les Pyrénées-Orientales : Eveline LE BOULCH (CANET 66).   
Ces derniers seront aidés pour les remises à niveau et pour la préparation des officiels aux examens A 
et B, par les officiels inscrit sur les listes FFN, FINA ou ayant appartenu à ces listes. 

- Dans l’Aude : Vonnick DUVAL (O.N. MEDITERRANEE CUXAC d’AUDE) et Eric POUPPEVILLE 
(du MONTPELLIER ANUC, mais demeurant dans le 11). 

- Dans le Gard et la Lozère : Anne SARRUS (CN ALES), et Paule MOLLICONE (NC NIMES). 

- Dans l’Hérault : Jacques RIERA (MONTPELLIER  ANUC), Eric MARUEJOULS (DFC SETE) et 
Caroline SUDRE (CN BEZIERS). 

- Dans les Pyrénées-Orientales : Michel BARDOU (CANET 66), Robert GIL (CANET 66) et 
Didier JANIN (CANET 66).   

2.- Formation des Officiels Water-polo.  
Yvan CHABOUD (DFC SETE). 

3.- Formation des juges de Natation Synchro.  
Vanessa CAILLAUD (CN ST CYPRIEN) et Christine LALE (CN BEZIERS). 

Meeting de Montpellier 
Mécontentement d’officiels lors de la manifestation d’Antigone suite à réflexions déplacées au sujet 
de la participation d’officiels différents le matin et l’après-midi 
 

 Equipements : 
Les polos pour les officiels A et B sont en cours de distribution.  
 

4.- Questions diverses 
Pas de question. 
 

La séance est levée à  12 heures 45 
Le Secrétaire Général                     Le Président 
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